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Svar på fråga 2024/25:722 av Björn Söder (SD)  
Motverkande av förföljelser och diskriminering av kristna  

Björn Söder har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen 

arbetar inom OSSE för att motverka förföljelser och 

diskriminering av kristna inom OSSE:s deltagande stater, och på 

vilket sätt jag och regeringen arbetar för att motverka 

förföljelser och diskriminering av kristna i världen.  

Sverige agerar på bred front för att motverka inskränkningar av 

religions- och övertygelsefriheten, liksom för att bekämpa våld 

och diskriminering av enskilda på grundval av deras religion eller 

trosuppfattning. En löpande dialog upprätthålls med ledare för 

olika trossamfund, däribland företrädare för kristna 

församlingar, för att säkerställa en tydlig bild av deras situation 

och behov. 

Inom OSSE verkar Sverige för att organisationen och dess 

deltagande stater fullt ut efterlever sina åtaganden avseende 

mänskliga rättigheter, inklusive religions- och övertygelsefrihet, 

och bekämpning av intolerans och diskriminering. Genom 

OSSE:s kontor för demokratiska institutioner och mänskliga 
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rättigheter (ODIHR) samt ordförandens personliga 

representanter för bekämpning av religiös intolerans och 

diskriminering – varav en särskilt övervakar situationen för 

kristna och andra religiösa grupper –bedrivs ett omfattande 

arbete inom OSSE för att stärka respekten för religions- och 

övertygelsefriheten, samt för att förebygga förföljelse.  I rollen 

som ordförande för OSSE:s kommitté för den mänskliga 

dimensionen under 2025 kommer Sverige arbeta nära de tre 

personliga representanterna för bekämpandet av intolerans och 

diskriminering. 

Sverige verkar för att EU ska inta en stark och samlad hållning 

till skydd för religions- och övertygelsefriheten. Genom ett aktivt 

genomförande av EU:s riktlinjer på området och genom stöd till 

unionens särskilda representant för mänskliga rättigheter samt 

EU-kommissionens särskilde sändebud för religionsfrihet 

utanför EU, förstärks det internationella arbetet. 

UD:s särskilda sändebud för interkulturell och interreligiös 

dialog driver bland annat frågan om kristna gruppers åtnjutande 

av de mänskliga rättigheterna och vad mer som kan göras för att 

motverka förföljelse och diskriminering av kristna och andra 

utsatta religiösa minoriteter.   

Sändebudet arbetar tillsammans med andra internationella 

aktörer såsom den internationella kontaktgruppen för 

religionsfrihet och den internationella alliansen för religions- och 
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trosfrihet för att öka skyddet av religiösa minoriteter, inklusive 

kristna i bl.a. Mellanöstern och Nordafrika.  

Minoriteters rättigheter lyfts även fram i Sveriges 

biståndsarbete. I år antog regeringen både den regionala 

utvecklingsstrategin för Mellanöstern och Nordafrika (2024–

2027) och den regionala strategin för Syrienkrisen (2024–2026). 

I båda strategierna anges ökad religionsfrihet och skydd av 

minoriteter som viktiga delmål.  

Stockholm den 5 februari 2025  

 

Maria Malmer Stenergard  


